

两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实

## ——摘自习近平总书记会见马英九一行时的重要讲话

### 习近平同苏里南总统单多吉会谈

# 构建更紧密的中苏战略合作伙伴关系

新华社北京4月12日电(记者刘华)4月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。

习近平指出,中苏友谊源远流长、历久弥坚。苏里南是第一批同新中国建交、同中国建立战略伙伴关系以及同中国签署共建“一带一路”合作规划的加勒比国家之一。两国始终相互尊重、平等相待,成为南南合作的典范。中方愿同苏方一道努力,进一步巩固政治互信,加强经贸合作,扩大人文交流,密切国际协作,推动构建更加紧密的中苏战略合作伙伴关系,更好造福两国人民。

习近平强调,中方高度评价苏方始终坚定对华友好,在涉及中国核心利益和重大关切问题上坚定支持中方。中方也坚定支持苏方维护国家主权独立、自主选择符合本国国情的发展道路。中方愿同苏方继续相互理解、相互支持,保持高层交往,密切各部门、立法机构、政党间友好交往,加强治国理政经验交流。中方欢迎更多苏里南优质特色产品进入中国市场,愿同苏方深化共建“一带一路”合作,加强发展战略对接,拓展贸易、投资、农业、能源、矿业、基础设施建设、数字经济等领域合作,给两国人民带来更多实实在在的福祉。苏里南是加勒比地区华侨华人最多的国家之一,也是西半球首个把中国春节作为法定假日的国家。双方要继续鼓励人文交流,便利人员往来,共同建设好孔子学院。加强地方合作,不断丰富两国交流合作内涵。中方愿同苏里南等发展中国家一道,加强多边协调和团结合作,维护共同利益,实现共同发展,推动构建人类命运共同体。中方重视发展同加勒比国家关系,支持加勒比国家谋求繁荣发展、增进民众福祉,愿继续为地区国家经济社会发展提供力所能及的帮助。

单多吉表示,苏中友好交往历史悠久。苏里南华人群体为苏国家建设作出



四月十二日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同单多吉和夫人梅莉萨合影。新华社记者黄敬文摄

了重要贡献。苏中建交48年来,苏方始终坚定恪守一个中国原则,将继续坚定不移支持中国实现国家统一。中国为苏里南抗击新冠疫情和经济社会发展提供宝贵帮助,两国农业、卫生、基础设施等领域合作取得丰硕成果,这些都体现了两国的高度政治互信和深厚兄弟情谊,极大助力了苏里南经济发展和民生改善,树立了南南合作的典范。习近平主席提出共建“一带一路”和全球发展倡议等重要全球倡议,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,对维护多边主义、促进世界

界和平与可持续发展意义重大,苏方予以支持,愿同中方加强协作,共同推动构建人类命运共同体。期待以此访为契机,进一步加强两国政党交流,拓展经贸投资、绿色发展、应对气候变化等领域合作,进一步深化中苏战略合作伙伴关系。苏方愿为推动加勒比国家同中国关系发展作出积极贡献。

会谈后,两国元首共同见证签署关于经贸投资、绿色发展、数字经济、教育等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和苏里南

共和国联合新闻公报》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为单多吉和夫人梅莉萨举行欢迎仪式。

单多吉抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中苏两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。单多吉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为单多吉夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 我市数字农业发展取得长足进步

本报讯(记者梁赞英 通讯员董泽辰)全国首家县级版农业农村大数据公共服务平台落户乐亭,河北润节水科技股份有限公司智慧农业物联网管理系统、唐山海森电子股份有限公司智慧灌溉机器人、河北省数字宝盒农业科技有限公司“数字乡村”——激活乡村振兴新动能3个项目入选农业农村部2023数字农业农村新技术新产品新模式优秀案例,玉田、丰南、滦南等8个省级智慧农业示范建设示范县项目顺利落户,丰南海森电子申报的农业农村数字农业应用创新基地建设项目落地实施……近年来,按照“政府引导、市场主体、多元投入、多方协同”的发展思路,我市持续推进农业“生产智能化、经营多元化、管理数据化、服务在线化”,数字农业在大田生产、设施种植、畜禽养殖、水产养殖中得到广泛应用,一些数字、智慧农

业重大项目纷纷落户,我市数字农业发展取得长足进步。

我市积极推进大型智能化农业机械、植保无人机以及智能机器人等在大田生产中的应用。目前,全市以“深松”为代表的大规模农机作业机具,基本完成远程智能化监控改造,深松机械智能化远程监控改造率达100%,实现了农机具卫星定位、无线通信、作业轨迹记录、作业质量监测、图像采集、显示报警等智能化管理。全市植保无人机保有量超过600架,已经形成专业的植保飞防社会化服务团队,可以自动规划飞行路线,自动躲避障碍物,工作效率比人工提升40至60倍。

在设施种植方面,我市数字农业也得到较好应用。通过物联网建设,开平德惠无花果基地等已经实现用手机实时监控大棚内的温度、湿度、二氧化碳含量、

光照等数据,查看作物长势实时影像,还可通过手机APP平台得到相关专家指导。市农业农村智慧管理平台“智能诊断”模块可以提供水稻、小麦、玉米、茄子等10种作物的智能诊断服务,百姓只需在平台上对种植作物的病害、虫害症状描述项目进行简单选择,就可以获得相应诊断结果,并给出剩余描述项和防治方法等。

在畜禽养殖方面,我市积极推进智慧牧场建设。截至目前,全市已建成智慧牧场152个,80%以上的奶牛养殖场实现了奶牛发情自动提示、挤奶自动计量、奶量自动读取、TMR混合自动监控、精准饲喂、环境自动监测,工作人员通过智能手机就可以方便地查看畜禽养殖区域内的环境数据以及吃料、发情、挤奶等动物的个体体征数据和实时监控影像。全市奶牛养殖场智能化、信息化覆盖率超过

75%。在唐山汉沽兴业奶牛养殖有限公司,挤奶、运输、加工、包装、物流、仓储等全部实现了全自动操作、全封闭生产、全流程检验,养殖场泌乳牛单产由9.5吨提高至11吨。在锦程牧业,通过智慧牧业管理平台和智能化挤奶设备、智能化饲料混合设备,实现了从饲料投喂到牛粪清理的全过程自动化。

在水产养殖方面,我市积极推进渔船渔港管理数字化。全市大中型海洋渔船“船舶自动识别系统(AIS)”配备率已达100%,实现了渔船、渔港实时动态智能管理。祥云湾海域国家级海洋牧场是全国第一批国家级海洋牧场示范区,搭建了200平方米固定式海上监测平台,对水环境、水动力、生物资源及水上情况实时监控并传输至陆地科普展厅,全方位保障示范区指挥生产。

## 打造国产自主安全计算机硬件

### ——走进华安百唐信息技术有限公司

□ 本报记者 回佳佳



“您看见的这款产品是百信太行台式机,采用的是国产8核心处理器,可搭载国产操作系统统信和麒麟,兼容现有办公应用软件,完全满足办公需要……”近日,在河北华安百唐信息技术有限公司展厅,该公司城市经理付奕向记者介绍。

百信信息技术有限公司创立于2014年,是国内领先的基础安全IT产品提供商,华为“鲲鹏+昇腾”生态领域核心整机企业。公司专注于自主安全、可信计算和

工控信息安全等方向,坚持“自主+安全”的发展理念,先后研发出100余款国产化软硬件产品,致力打造国产化的计算机硬件平台,目前已具备基于国产平台的主板设计、生产与调优能力,筑起了信息安全的“长城”。

在公司的展厅,陈列着基于鲲鹏920处理器开发的、搭载国产操作系统的百信恒山智慧计算服务器;搭配落地恒山的密码云芯的密码卡,实现服务器设备的原生安全的百信安全服务器;基于“鲲鹏+昇腾”的AI训练设备,拥有业界领先算力,高速网络带宽,超高能效比的恒山人工智能服务器……

这些产品在党政、金融、电力、烟草、

海关等核心领域大量应用,特别是在金融行业应用非常广泛。目前,已成为国产金融行业ARM服务器第一供应商,华安百唐制造的产品填补了我省的空白。

“这是ALTA5推理卡,能提供超强AI推理、超强算力,可以应用于多种AI场景……”说起自家的产品,付奕澎湃如数家珍。百信与北大、清华等国内重点院校、互联网企业开展生态合作,推出行业AI产品与解决方案,赋能千行百业进行智能升级。

2023年4月公司成立后,百唐公司认真践行“发展信创产业、主动融入京津”的发展目标,7月产业基地建成,9月实现量产,落地半年营业额突破5000万元,仅用

5个月时间便实现量产,跑出了“当年签约、当年开工、当年量产”的“高新速度”。

在百唐智能生产制造中心,一台台生产完的台式机整齐地摆放在仓库库房准备发往全国各地。工作人员告诉记者,该制造中心整体面积2700平方米,年产10万台套整机,目前主要生产的是台式机、服务器,每道工序均在自研的MES系统上实时呈现,做到每个环节、每个部件可追溯。

“今年,我们将对产线进行升级改造,实现新质生产力赋能,除了引入自研自制的AI质检设备,还将引入人型机器人,实现‘大模型+具身智能机器人’在柔性制造场景的率先应用。”付奕澎湃表示。

## 省委常委会召开扩大会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话 研究部署我省国土绿化、党纪学习教育等工作

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者四建磊)4月12日,省委常委会召开扩大会议,认真学习习近平总书记重要讲话,研究我省贯彻落实意见。会议还传达学习了中央党的建设工作领导小组会议精神,研究部署我省开展党纪学习教育有关工作。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话,认真践行绿水青山就是金山银山理念,大力弘扬塞罕坝精神,不断提高植树造林的质量和效益。要持之以恒扩绿,科学推进大规模国土绿化,持续抓好北方防沙带等生态保护和修复重点工程建设,扎实推进京津风沙源治理。要坚持不懈兴绿,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动。要毫不放松护绿,加强林草资源保护,做好森林草原防火工作。要突出领导干部带头,调动各方力量,推动全民义务植树不断走深走实,加快建设天蓝、地绿、水秀的美丽河北。

会议强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排,习近平总书记发表一系列重要讲话,为我们做好工作提供了根本遵循。要深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面落实新修订的巡视工作条例,坚持政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,聚焦贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要强化巡视整改,压实整改责任,综合用好巡视成果,推动标本兼治。要加强巡视与其他监督的贯通协调,不断提升巡视工作规范化水平。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,全面落实中共中央办公厅印发的《关于在全党开展党纪学习教育的通知》要求,以强烈的政治责任感开展好党纪学习教育。要准确把握目标要求和重点工作,组织党员干部原原本本学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,认真开展对照检查,切实增强纪律意识,提高党性修养。要抓好以案促学、以训助学,教育引导党员干部学纪、明纪、守纪。要加强组织领导,力戒形式主义,坚持两手抓两促进,高质量完成党纪学习教育任务。

会议传达了学习了群众身边不正之风和腐败问题集中整治动员部署会议精神。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,时刻牢记民心是最大的政治,下更大气力纠治群众身边的不正之风和腐败问题,确保取得实实在在的成效。

会议还研究了其他事项。

## 市行政审批局 开展“进大厅、走流程”体验活动

本报讯(记者回佳佳 通讯员谢新宇)为进一步深化“放管服”改革,持续优化营商环境,4月10日,市行政审批局联合市工商联,邀请20名市营商环境观察员、政务服务监督员,到市政务服务中心开展“进大厅、走流程”体验活动。

体验活动中,营商环境观察员、政务服务监督员围绕企业、个人全生命周期服务事项,企业生产经营重点领域和群众身边“关键小事”,以办事人员视角亲身对政策咨询、申报申请、材料提交、进度查询等办事全过程进行体验;通过用户角度全流程体验办事全过程,直接感受政策“懂不懂”、流程“通不通”、服务“优不优”、

## 优化营商环境 推动高质量发展

### “警车特快”护送断掌患者就医,网友夸赞交警——跑得帅,长得帅!

本报唐山(记者卢山)“跑得快,长得帅!”这不就是现实版的速度与激情嘛!4月11日,一条唐山公安发布的“交警手提塑料袋一路狂奔冲进医院”的视频获无数网友点赞。记者从市交警大队获悉:被网友点赞的是市交警六大队的交警。

4月2日9时48分,市交警六大队二中队在开越路执勤时遇到群众求助:一名来自滦南的男子在干活时手掌不慎被铁钉刺伤,急需赶往唐山市第二医院进行救治,家属担心交通拥堵耽误救治时间,请求交警引导护送。接到求助后,为了不延误最佳抢救时间,中队队长李建华立即指派辅警张正秋、郑毅毅驾驶警车护送伤者前往医院,同时联系指挥中心为沿途开辟绿色通道,仅用12分钟

就将伤者送达唐山市第二医院。交警帮助家属将伤者送至急诊室后了解到,家属将伤者断掌忘在了家里。时间就是生命!“您联系家里人把断掌送到高速路口,我们去取。”安抚好家属情绪后,张正秋和同事立即驾车赶往唐港高速出口。拿到断掌后交警立即驾驶警车亮起警灯,鸣响警笛,迅速赶往医院。

11时4分,警车赶到医院门口,张正秋抱着断掌跳下警车,穿越人群一路小跑冲进急诊室,直到将断掌交到医生手中,紧绷的心才放松下来。“谢谢你,交警同志!”看见伤者得到及时救治,伤者家属连声对交警致谢。得益于张正秋和同事的“特快”护送,伤者及时得到治疗,脱离了生命危险。